

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Сегодня в номере:

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — В ЖИЗНЬ.

КАК ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ?

В КЛУБАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ.

НА СПОРТИВНОЙ ЛЫЖНЕ.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О ХОДЕ XXVII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

6 марта 1986 года на утреннем заседании XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза председатель счетной комиссии товарищ Соломенцев М. С. огласил результаты выборов центральных органов партии.

Во время перерыва в работе съезда состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На возобновившемся заседании съезд заслушал сообщение об итогах работы Пленума Центрального Комитета КПСС и заседания Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, избранном XXVII съездом партии.

Генеральным секретарем ЦК КПСС единодушно избран товарищ Горбачев Михаил Сергеевич.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС, Секретариат ЦК КПСС, утвердил председателя Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС.

Центральная Ревизионная Комиссия КПСС на своем заседании избрала председателя комиссии.

В конце заседания Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Горбачев М. С. выступил с заключительной речью, которая была высушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

М. С. Горбачев объявляет XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым.

Участники съезда с воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».

6 марта 1986 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единогласно избрал товарища Горбачева Г. С. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе:

члены Политбюро товарищи Горбачев М. С., Алиев Г. А., Воротников В. И., Громыко А. А., Зайков Л. Н., Кунаев Д. А., Лигачев Е. К., Рыжков Н. И., Соломенцев М. С., Чебриков В. М., Шеварднадзе Э. А., Щербаков В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Демичев П. Н., Долгих В. И., Ельцин Б. Н., Слюнков Н. Н., Соколов С. Л., Соловьев Ю. Ф., Тальзин Н. В.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Горбачев М. С. — Генеральный секретарь, Бирюкова А. П., Добрынин А. Ф., Долгих В. И., Зайков Л. Н., Зимянин М. В., Лигачев Е. К., Медведев В. А., Никонов В. П., Разумовский Г. П., Яковлев А. Н.

Пленум утвердил председателем Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС товарища Соломенцева М. С.

### ОБСУЖДАЕМ МАТЕРИАЛЫ XXVII СЪЕЗДА КПСС

## ВРЕМЯ АКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ

### БЕСЕДА «ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

Как конкретную программу действий восприняли советские люди материалы XXVII съезда КПСС. Они одобряют стратегию ускорения социально-экономического развития страны.

Редакция газеты «Заветы Ленина» провела встречу «за круглым столом» в совхозе «Мунгатский» с коммунистами ремонтно-технической мастерской. Их попросили ответить на такой вопрос: «Какое Ваше самое важное, самое главное впечатление от работы XXVII съезда КПСС?».

### НАСТРОЙ — РАБОЧИЙ

П. Чуфистов, шофер:

— Если говорить о том, какие чувства переполняют меня в эти дни, то это прежде всего чувство ответственности. На съезде

речь шла о перестройке всей нашей работы. А перестраиваться — значит, видеть намного дальше, чем из кабины своего ГАЗ-53. Не мириться с бесхозяйственностью, активно вмешиваться в то, что происходит вокруг.

Более десяти лет работаю на одной машине. Нет слов, надежных «газин». Но у нас, механизаторов, к создателям машин есть претензии. Часто выходят из строя гусеничные тракторы. Не успеет тракторист выйти из мастерской — опять поломка.

Плохо с запасными частями. Вот он наш резерв — чтобы не проставляла техника.

Все наши одобрения, скажем в поддержку начав-

(Окончание на 2-й стр.).

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года  
30 (5456)  
ВТОРНИК,  
11 марта  
1986 г.  
Цена 3 коп.

Высокие привесы

В дни работы съезда КПСС животноводы нашей бригады трудились по-ударному. Так, например, передовая телятица Нина Павловна Бесчетных от своей группы молодняка крупного рогатого скота получила среднесуточный привес в феврале 807 граммов. По 724 грамма среднесуточного привеса добилась от своих подопечных телят Клавдия Павловна Салтымакова, по 608 — Татьяна Петровна Чистякова.

Хорошие показатели имеют и наши скотники, работающие на откорме крупного рогатого скота. Скотники Юрий Иванович Кулебакин и Валерий Николаевич Шабуленко добросовестным трудом обеспечили среднесуточный привес каждого закрепленного за ними животного по 593 грамма. Скотники Николай Владимирович Свалов и Анатолий Викторович Тимофеев — по 477 граммов.

Всего за февраль привес по бригаде составил 113 центнеров.

И. ГОРЮНОВ,  
бригадир животноводческой  
бригады первой фермы  
совхоза «Унгинский».

### И ДОЛЯ ИХ ТРУДА

Первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Н. С. Ермаков, выступая на съезде, сказал, что горняки Кузбасса за два месяца 1986 г. сверх плана добыли 1 млн. тонн угля.

— В этом есть доля труда и крапивинских шахтеров, — говорит начальник участка №3 Ленинского шахтоуправления Б. В. Лебедев. — Мы выдали на-гора 1900 тонн топлива. Особенно хорошо поработала очистная бригада И. А. Кузнецова.

Действительно по-ударному несли вахту доставщики-такелажники П. Е. Пономарев, Н. А. Дубовик, Валерий Штанев, Владимир Заворин, электрослесарь, коммунист А. М. Платонов.

Шахтеры не намерены снижать взятых темпов.

В. ВАСИЛЬЕВ.

К ПОСЕВНОЙ 1986 Г.

## ВЕСНА ТОРОПИТ

Еще стоят морозы, а солнце с каждым днем греет все сильнее. Не успеешь, как говорят, оглянуться, как наступит пора весенне-полевых работ. Готовясь к ним, механизаторы продолжают ремонтировать технику, вывозят на поля удобрения, доводятся до лучших кондиций семена.

Идет подготовка к весенне-полевым работам и в совхозе «Мельковский». Но темпы ее медленны.

Причин этому много. Тракторов в совхозе 94, 44 зерновых комбайна, 14 силоуборочных, более пятидесяти автомобилей, много посевной и почвообрабатывающей техники. И хотя много среди всего этого нового, объем ремонта все-таки большой. А механизаторов не хватает. Из-за нехватки комбайнёров хозяйство своими силами отремонтировало пока три комбайна, два с помощью «Сельхозтехники».

Второй сдерживающий фактор — недостаточность к работе в зимних условиях ремонтной мастерской. Построена мастерская давно, ремонтный зал в ней большой, но потолок так и остался неутепленным, в помещении холодно. Многочисленные трубы водяного отопления могли бы компенсировать утечку теплого воздуха через потолочные дыры, но они сами холодные, так как плохо работает котельная. Недостроен моторный цех, двигатели приходится ремонтировать в общем зале, что увеличивает в мастерской загазованность. Нет моечного цеха.

Недостатки эти устраняются. В совхозе организована учеба механизаторов, но нехватка жилья мешает решить проблему кадров в



Инженер Н. Г. Барков

короткий срок. Условия труда в мастерской будут улучшены к концу года.

Многие детали механизаторы и рабочие мастерской реставрируют и изготавливают сами, но развернуть эту работу мешает отсутствие инструмента. Не хватает аккумуляторов, скоро придется ремонтировать в общем зале, что увеличивает в мастерской загазованность. Нет моечного цеха.

Недостатки эти устраняются. В совхозе организована учеба механизаторов, но нехватка жилья мешает решить проблему кадров в

плохое, но не надо забывать, что нахтной земли в хозяйстве 5200 гектаров, а под яровой сеночко почва подготовлена на 42 процентах площади. Значит, работы будет весной более чем достаточно.

Лучше обстоит дело с семенами. Они в хозяйстве — только первого и второго классов. Почти полностью завезены минеральные удобрения, но органики на поля вывезено по 3,9 тонны на гектар, а надо не менее 5—6 тонн.

А. ШЕВНИН.

Фото В. Евстигнеева.



Слесарь Александр Иванович Чирин

## ОБСУЖДАЕМ МАТЕРИАЛЫ XXVII СЪЕЗДА КПСС ВРЕМЯ АКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ

### БЕСЕДА «ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

(Окончание.)

**Начало на 1-й стр.**

шихся в стране больших преобразований, должны быть подтверждены делом. Так понимает наш молодой коммунист Виктор Иванович Герет. Он перевез с начала года более 300 тонн груза и сумел сэкономить 500 килограммов горючего. Вот это и есть активность коммуниста. У нас, механизаторов, настрой — рабочий.

#### ПОДТВЕРЖДАТЬ ДЕЛОМ

**А. Берестнев,** заведующий ремонтно-технической мастерской:

Правильно сказал Чуфистов, наши слова не должны расходиться с делом. Мне глубоко в душу запали слова о качестве труда. Мы все гнались за «валом». Быстро отрапортует: техника отремонтирована. Глянь, через пару дней так называемый «отремонтированный» трактор вновь в мастерской появился. Ремонт то прошел по принципу: тяп-ляп.

В нашей мастерской 23 коммуниста работают. Многие из них примером служат. Среди них Павел Петрович Кобыльцев. Активный рационализатор, член профсоюзного комитета. Доброго

слова заслуживает молодой коммунист Сергей Черданцев.

Но можно привести и другие примеры. Слова вроде и правильные говорят, а на деле не тот человек. Был у нас шофер Григорий Бесчетный. Пришло распорядиться с ним. Опозорил он звание коммуниста, а не только имя рабочего. Сняли с машины.

#### ЧТОБЫ ТРУД ПРИНОСИЛ РАДОСТЬ

**В. Тихонов,** председатель профсоюзного комитета:

— С трибуны съезда не раз звучали слова о необходимости быстрее механизировать труд животноводов, сделать его более производительным. Взять, к примеру, наш совхоз. Пока велика доля ручного труда. И это настораживает молодежь. Не хватает у нас животноводов. Несмотря на наши призыва, молодые все еще неохотно выбирают сельские профессии. Нам очень трудно подобрать doorway на ферму.

Надо исправлять положение. А то ведь до чего дожили, на ферме дояркам и скотникам даже непреодолеться, чтобы побеседовать, подвести итоги работы.

Нам надо создавать такие условия работы, чтобы труд приносил радость, а не горечь.

#### ВНЕДРЕНИЕ — БЕЗ БАРЬЕРОВ

**А. Худяков,** инженер:

— На XXVII съезде КПСС вынесен безжалостный приговор бюрократизму. Особенно это касается внедрения новой техники. Чего греха тант, наша сельскохозяйственная техника нуждается в совершенстве. Проходит долгие годы, пока на наших полях появляются комбайны и тракторы новых марок.

Есть у нас большие презентации и к создателям новой техники. Не всегда она надежна и экономична.

#### ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — МИР

**П. Кобыльцев,** слесарь:

— Когда проходил в Москве XXVII съезд КПСС, то к нему было обращено внимание всей планеты. Из Политического доклада следует, что Советский Союз готов сделать все возможное для улучшения международной обстановки. Съезд вдохновляет борцов за мир во всем мире. Мы, механизаторы, дело мира будем крепить своим трудом.

Беседу записал

**Н. Трушин.**

## ДОСУГ И СЕРДЦУ, И УМУ

КОГДА появилось объявление, что в зале ДК п. Зеленогорского состоится тематический вечер, посвященный открытию XXVII съезда КПСС, неискушенные люди задолго до начала спрашивали у клубных работников: «А что будет? Концерт?». И никак не могли мы им сразу объяснить, что это — одна из форм клубной работы — тематический вечер и что он николько не уступает традиционным концертам художественной самодеятельности ни по зрелищности, ни по силе восприятия, ни по глубине переданных чувств.

Да, это в какой-то мере можно было назвать концертом, но в том и отличие тематического вечера, что он несет в себе идею, облаченную в художественную форму, в которой наравне со словом звучит песня, танец. А важной деталью становится дополнение — гайд-фильм, кинокадры, светоэффекты, сценическое решение программы. Вот где требуется от клубных работников умение пользоваться техническими средствами, умело их применить, словом, помочь установить единую настрой в зале, когда зрители внимательно вслушиваются в каждое слово, звучащее со сцены, вместе с артистами переживают те прекрасные чувства, которые способно подарить людям только искусство.

Немаловажная деталь — в торжественном вечере в зале отсутствовали традиционная трибуна, доклады, а разговор со зрителем нес характер непринужденной беседы. С большой теплотой о лучших коммунистах страны рассказал секретарь партийной организации управления КГЭС Г. П. Найденов.

Бывает так, что трудится, живет рядом с тобой, на первый взгляд, совсем непримятный, скромный человек. И мы, встречаясь с ним каждый день, здороваются на улице, не задумываясь о том, как этот человек прожил жизнь, что он необычного в своей жизни совершил. А ничего необычного он не совершил, просто жил, как жила вся наша страна, испытывал и горе, и радости, помогал строить нашему народу счастье, жил, как ему подсказывала его совесть. Именно с таким человеком познакомились, можно сказать, заново, присутствовавшие в зале.

После проникновенного, волнующего рассказа участницы агитбригады Т. Цулиной на сцену вышла скромная пожилая женщина, коммунист с сорокалетним стажем, дочь коммунара-бальшевика Серафимы Яковлевны Чириной. Она, волнуясь, рассказала о трудных годах жизни, прошедших в недоделаниях, лишениях. С интересом слушали зрители о создании первой коммуны в Крапивинском районе, о ее первых коммунарах. Комму-

нисты диалог со зрителем, рассказать ему о самом важном, что волнует весь советский народ, познакомить с людьми, чей жизненный путь является ярким примером для всех, было доверено клубной агитбригаде. Со всеми этими задачами самоцветные артисты справились.

Руководителем агитбригады Клары Алферовой удалось создать очень интересный коллектив. Существует он совсем недавно — с ноября прошлого года. Но уже за такой короткий срок

## СИЛОЙ ИСКУССТВА

агитбояцы не раз появлялись на сцене, заслужив симпатии зрителей. В своих выступлениях они рассказывают о том, чем живет наша страна, о ее передовиках, всех добрых начинаниях, а также о тех, кто мешает нам работать по-ударному, жить по законам советского общества.

В агитбригаде занимаются люди разных профессий: учитель, музыкальные работники, рабочие стройки, служащие. Всех их вместе объединяет желание творчества, стремление донести зрителям те проблемы, которые волнуют их самих. А сколько таит в себе возможностей неформальное общение, где сообща решаются все творческие задачи, принимаются коллективные решения при обсуждении очередного сценария! Каждый участник чувствует с первого момента прихода в коллектив, что он необходим нам, что без него мы не обойдемся, поэтому никому разу не подвел товарищ ни на выступлениях, ни на репетициях.

Большая заслуга в этом руководителя Клары Алферовой. Требовательность, принципиальность удивительно сочетаются в ней с юмором, общительностью и обаянием. Основная часть забот коллектива — на ней, она — стержень агитбригады, ее лидер. Лидер не формальный, а признанный всеми участниками. Впереди у этого коллектива большая и интересная жизнь, полная творчества, поисков и находок. Пожелаем же им удачи.

**Е. ЦУЛИН,**  
директор Зеленогорского  
ГДК.

## БОИЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА АВТОРИТЕТ ПРОПАГАНДИСТА

**К**ОГДА три года назад Виктора Николаевича Конева партийный комитет совхоза «Крапивинский» утвердил пропагандистом школы «Внутренняя и внешняя политика КПСС» на второй ферме, ему здорово пригодилось знание характеров, судеб, психологий своих семнадцати слушателей.

Работает он учителем в Междурогорской восьмилетней школе. Преподает химию, биологию и историю. Учится на заочном отделении исторического факультета Кемеровского государственного университета. На втором курсе. За плечами большая жизненная школа. По образованию агроном. Работал бригадиром, агрономом здесь же, в родном селе Междурогорном. Его слушатели — доярки, скотники, механизаторы, бригадиры.

Как во многих делах, в политической учебе немаловажное значение имеет психологический настрой, атмосфера, в которой проходят занятия. Пропагандист Конев умеет создать соответствующую обстановку. Так оно и было на занятиях, когда изучались предсезонные документы.

Одна из характерных черт его пропагандистского мастерства — умение влиять на аудиторию, руководить дискуссией, направлять ее в нужное русло. Он по ходу беседы может вызвать на выступление слушателя, вовремя поможет человеку высказать свою мысль, разъяснит непонятное, поправит тех, кто ошибся в чем-то. Все это создает на его занятиях атмосферу свободного обмена мнениями, способствует активизации слушателей.

Отчего человек стесняется выступать? Его слушатели не из робкого десятка, работают — залюбушься. А как дело доходило, чтобы слово сказать, — тушевались. Теперь на занятиях Виктор Николаевич ловит себя на том, что заслушивается, как аргументированно, стройно выступают член Ке-

меровского обкома партии, тракторист Виктор Николаевич Харитонов, помощник бригадира Михаил Иванович Степанов, тракторист Виктор Николаевич Лавицкий. Наверное, не случайно его слушатели сегодня в центре совхозных и общественных дел.

Каждое его занятие не похоже на предыдущее. Конев все время меняет форму — оттого всегда интересно. А сам разговор касается того, что сегодня волнует в первую очередь — вопросы производства, производственных отношений. Слушатели очень дорожат мнением своего пропагандиста.

Виктор Николаевич Конев живет по тем же принципам, на каких воспитывает людей, — так отозвался о нем секретарь парткома совхоза «Крапивинский» В. Е. Спиридонов.

Пропагандист добивается, чтобы учба влияла на поведение, трудовую и общественную активность людей. Многие из них удостоены звания «Ударник коммунистического труда», являются передовиками производства.

Виктор Николаевич — бессменный депутат Крапивинского сельского Совета. Он держит тесную связь со своими избирателями. Ему, коренному жителю Междурогорья, каждый хорошо известен. Знает он все о нуждах односельчан и по мере своих сил стремится решить их. О своей депутатской деятельности постоянно отчитывается перед избирателями. Эта встреча, как правило, проходит в доме Валентины Андреевны Суворовой. Гостеприимная хозяйка любезно предоставляет для этого свою квартиру.

В родном селе Виктор Николаевич пользуется большим авторитетом и уважением. Да разве может быть иначе, если человек добросовестно трудится, отдавая людям весь пыл своей души?

**Н. ТИМОФЕЕВ.**

## С лекциями по району

В феврале этого года группа лекторов областного общества «Знание» побывала во многих совхозах нашего района. Так, например, в совхозе «Березовский» лектор С. В. Верин прочитал лекцию о международном положении.

«Особенности воспитания подрастающего поколения в условиях развитого социализма», — такова тема лекции старшего преподавателя Кемеровского государственного университета С. И. Шуликова. Она была с интересом воспринята слушателями во многих хозяйствах района.

Хорошие отзывы получены от слушателей на лекции Ю. Н. Захарова.

**Н. ЯКУНИН.**

## МЫ ТОЖЕ НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ



Главный судья соревнований А. Е. Матафонов поздравляет начальника зеленогорской четверки Л. Сонину.



Участники команды-победительницы Зеленогорской средней школы



Участники команды-победительницы Зеленогорской средней школы

## ЕСТЬ ПЕРВЫЕ ТОННЫ!

В воскресный день, 9 марта, на строительстве будущего спортивного комплекса в п. Крапивинском удачно поработали шоферы из производственного объединения «Сельхозхимия». Рядом со спортзалом Крапивинской средней школы «выросли» нагромождения скальной породы. Девять машин вышли в рейс Крапивино — зеленого ресурса. 376 т була завезли Николай Худяшов, Юрий и Леонид Хрящевы, Владимир Попов, Владимир Тимошенко, Владимир Коновалов, Анатолий Степанов, секретарь комсомольской организации Юрий Степанов. Возглавил колонну автомобилистов секретарь партийной организации Николай Иванович Сухин.

Ответственно, добросовестным трудом откликнулись на решение оргкомитета о

долевом участии каждой организации райцентра в строительстве спортивного комплекса в п. Крапивинском в СХХ, к сожалению, этого не скажешь об объединении СХТ (управляющий Ю. И. Говоров). От «Сельхозтехники», несмотря на принятное решение, 9 марта в рейс не вышла ни одна машина.

— Если такое безответственное отношение будет и впредь, то о пуске в эксплуатацию спорткомплекса в установленные сроки не может быть и речи, — говорит заместитель председателя райисполкома Г. П. Цыркун. — Основной исполнитель работ — ПМК-III-75 (начальник М. И. Мустаев), но участие в строительстве примут все организации райцентра, например, песком должны обеспечить ДРСУ, совхоз «Крапивинский».

оконными рамами, дверьми — лесозавод и т. д.

— Что даст строительство спорткомплекса? — с таким вопросом я обратилась к председателю райспорткомитета Ю. Букатину.

— Свой спорткомплекс — это мечта всех любителей спорта. Он включает в себя спортзал 12x24 м, гимнастический зал, зал для занятий борьбой, боксом, специальное помещение получат любители тяжелой атлетики, к услугам спортсменов будут душевые, раздевалки... Сметная стоимость работ около 270 тысяч. Представляете, какие большие возможности появятся для занятий различными видами спорта!

Приблизить день осуществления мечты спортсменов райцентра дано руководителям организаций и учреждений, комсомольцам, молодежи, энтузиастам спорта. А пока сделан первый шаг.

В. БАЗАНОВА.

## РЕКИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЧИСТЫМИ

Поверхностные водоемы используются во все возрастающих масштабах для питьевого водоснабжения и культурно-бытовых целей. Вместе с тем растут объемы сбрасываемых в них отработанных вод, содержащих различные загрязнения, которые становятся угрозой для здоровья населения. В результате этого в малых реках (Быстрая, Мунгат, Унга, Набочиха) резко сократились рыбные запасы, произошло обмеление рек, засорение и истощение ключей и родников.

В связи с резким отставанием строительства канализационных систем от строительства жилья и объектов соцкультбыта в совхозах «Борисовский», «Мунгатский», «Барачатский», «Банновский» и Кемеровском ОПХ ухудшилось санитарное состояние населенных мест и увеличилось загрязнение малых рек неочищенными хозяйствственно-фекальными сточными водами из многочисленных выгребных ям. Согласно решению облисполкома от 21 января 1974 г. в 10-й пятилетке в иных совхозах должны были построить очистные канализационные сооружения из монолитного и сборного железобетона. Однако по вине трестов «Кемеровосельстрой» и «Медиоводстрой» строительство их так и не начато.

Следует отметить, что для полной биологической очистки вод в последнее время широко применяются установки заводского изготовления из металла, работающие по методам полного окисления и аэробной стабилизации активного ила.

Установки, работающие по методу аэробной стабилизации избыточного активного ила и имеющие производительность 200—700 куб. м. в сутки, дешевые установки полного окисления на 15—30 процентов. Стоимость установок составляет 30—50 процентов стоимости всей очистной станции, поэтому экономия в строительстве от применения КУ составит 10—15 процентов общей стоимости сооружений. Так, стоимость одной КУ-200 составляет 14 тыс. руб. Выпускает их Воронежский завод «Водмашоборудование». Установка представляет собой металлический блок, объединяющий аэротенк, вторичный отстойник и стабилизатор избыточного активного ила. Доставляется она с завода-изготовителя в разобранном виде и собирается на месте при помощи газоэлектроизврарки. Система аэрации сточной жидкости — пневматическая.

Эффект очистки на установках КУ-200 и КУ-400 удовлетворительный, не уступающий эффективности

Н. МОЛЕВ,  
санитарный врач  
районной санэпидстанции.

Ленина, начала безвозмездной сдачи крови, — это вопросы шестого этапа...

Хорошие знания показали на всех этапах санитаровцы команды десятиклассниц (начальник четверки Л. Сонина) и девятиклассниц (А. Петрова) Зеленогорской средней школы. Девушки получили наименьшее количество штрафных очков. Неплохо выступили члены санитарного поста Крапивинской средней школы (А. Промзелева) и Тарадановской (Л. Кленова). Названные команды и завоевали соответственно первое, второе, третье места.

— Мы посоветуемся,

и пока Л. Иванникова, И. Денисенко, С. Борисова, Л. Сонина обсуждают ответ, Лидия Карповна говорит.

— Важны практические навыки, умения санитаровцев. Как правильно определить частоту пульса, дыхания, сделать компресс — на эти и другие вопросы девочки должны отвечать безусловно, причем показать все практически.

А за соседним столиком санитаровцы сдают экзамены по знанию инфекционных заболеваний, правилам личной гигиены.

«В каком году организовано Общество Красного Креста?», «Назовите дату награждения его орденом

П. Панасюк, судейская коллегия, высказала пожелание большее внимания уделять практической подготовке. При награждении команды были отмечены поощрительными призами замечательные санитары Тараданова и Переходя, выражена благодарность учащимся Барачатской, Плотниковской, Борисовской, Банновской средних школ, также привлеченным учащимся в соревнованиях.

В. ПАНАСЮК.  
Фото А. Дорошука.



Заплетают девочкам косички А. Тузовский, А. Сатпаев

## „А НУ-КА, ПАРНИ!“

Окончен трудовой день. Сегодня женщины собрались в РДК отдохнуть, а мужчины остались дома и готовят все к их празднику. И каждой женщине хочется посмотреть, как это у них получается. Им предоставили такую возможность. На сцену вышли А. Тузовский, представитель мужчин санэпидстанции, Виктор Кузнецов из РОВД, Александр Казаков из СХТ, Аспан Сатпаев из ПУЖХ. Участникам конкурса предложили замесить тесто, из которого в конце вечера испекли хлеб. Женщины, пришедшие на вечер, получили поздравительные телеграммы, много комплиментов, музыкальных сувениров в исполнении конкурсантов. Большое оживление в зале вызвало задание: заплести девочкам косички, запеленать малыша и спеть ему колыбельную. Хочется отметить колыбельную Аспана Сатпаева, исполненную на его родном казахском языке.

За всеми домашними делами мужчины не забыли, что женщины не только их верные жены, хорошие матери, но и прекрасные труженицы. И каждый из них рассказал о такой. Со сцены прозвучали рассказы о З. И. Близкиной, А. Ф. Асташкиной, Н. С. Нестеренко, Е. П. Спириной. Участники конкурса показали себя хорошими знатоками песен о женщинах, а также любителями цветов. На протяжении полутора часов и в зале, и на сцене не спадало хорошее настроение. А руководила этим настроением Н. М. Гусилетова, подняв его где шуткой, где песней, а где добрым словом.

Закончились веселые и серьезные состязания. Жюри подвело итоги. Праздничный караул вручил победителю конкурса Александру Казакову. Все участники награждены памятными сувенирами. Л. ЛАПТЕВА, директор РДК.

Фото В. Евстигнеева.



Рассказ о фельдшере райбольницы А. Ф. Асташкиной (на снимке справа) ведет А. Тузовский



Исполняет песню Аспан Сатпаев

## О ТЕХ, КТО СЛУЖИТ И СЛУЖИЛ

«Нам этот мир завещано беречь», — так назывался тематический вечер, который прошел не так давно в Доме культуры с. Каменка. — В основу вечера легли ответы на письма, которые мы заранее написали ребятам, проходящим службу в Советской Армии, и их командирам, — рассказывает директор СДК Г. Н. Панфилова. — Наши земляки рассказали о своей службе, попросили исполнить на вечере для их родителей песни. Хорошие отзывы о

солдатах написали их командиры.

Каждое письмо, полученное из воинской части, было зачитано. По заявкам были исполнены песни «Родительский дом», «Уголок России», «Россия» и другие.

— Не были забыты в этот вечер и ветераны Великой Отечественной войны, — продолжает рассказывать Г. Н. Панфилова. — Им участники художественной самодеятельности посвятили концертные номера.

Активное участие в кон-

цертной программе приняли воспитанники детского садика «Тополек».

Следующее мероприятие, которое состоялось в этом же Доме культуры, — «А ну-ка, парни!». В конкурсах участвовали восемь человек. Среди них механизатор Сергей Поддубцев и Иван Лехнер, скотник Владимир Салтымаков, ученик десятого класса Мунгатской средней школы Игорь Поздышев и другие.

Обладателем главного приза и чемпионом конкурса стал Сергей Поддубцев.

Т. КОНДРАТЬЕВА.

## СПОРТ

## Победы случайными не бывают

Беликовской, солнечной, теплой, по-настоящему лыжной погодой встретил п. Зеленогорский участникам районных соревнований на первенство «средних», восьмилетних и отделений детскo-юношеских спортивных школ. На главные соревнования этого сезона по лыжным гонкам прибыли 13 команд, а всего 210 школьников.

Программой предусматривалось проведение забегов на трех дистанциях: для девочек — 2, 3, 5 км и для мальчиков — 3, 5, 10 км, а также двух эстафет для девочек 3x2 км, 3x3 км и для мальчиков — 3x3, 3x5 км.

В первый день состоялись забеги на всех дистанциях у мальчиков и девочек. На двухкилометровке у девочек лучший результат показала О. Афанасьева — 10 мин. 11 сек. (ДЮСШ, Борисово), забег в 3 км выиграла О. Новицкая — 13 мин. 50 сек. (ДЮСШ, Зеленогорский), на 5-километровой дистанции первенствовала Л. Нестерюк — 19 мин. 29 сек. (ДЮСШ, Зеленогорский).

У мальчиков на дистанции 3 км победила Ж. Шамин — 11.45 (ДЮСШ, Борисово), 5 км выиграл Е. Ефимов — 18 мин. 42 сек. (ДЮСШ, Борисово), 10 км быстрее всех преодолел Е. Козорезов — 36 мин. 36 сек. (ДЮСШ, Зеленогорский).

Как и следовало ожидать, победителями стали воспитанники отделений ДЮСШ. Особо следует от-

метить результат Ларисы Нестерюк — ее время выше норматива первого разряда. Остальные победители не смогли выполнить норматив первого разряда.

2 марта состоялись эстафетные соревнования. В эстафете 3x2 км первыми стали девочки из Борисова, вторыми — тарадановцы, третьими — зеленогорцы. В эстафете 3x3 км победили зеленогорцы, вторыми были борисовцы, третьими — представительницы Плотниковской средней школы.

У мальчиков эстафету 3x3 выиграли борисовцы, второе место у ключевской 8-летней школы, третье — у тарадановцев. В эстафете 3x5 первое место у зеленогорцев, второе — у тарадановцев, третье — у борисовцев.

При подведении итогов командные места распределились следующим образом.

Отделения ДЮСШ школ: Борисово, Тараданово, Зеленогорский.

Средние школы: Переходская (первое), Мунгатская (второе), Плотниковская и Банновская (третье).

Восьмилетние школы: Крапивинская, Каменская, Ключевская.

Победителям командного первенства вручены переходящие кубки спортивкомитета, вымпелы и Почетные грамоты. Призерам личного первенства — ленты чемпионов, грамоты спортивкомитета и ценные подарки.

**Ю. БУКАТИН,**  
председатель  
райспорткомитета.

## Лыжня назвала сильных

Прошли лыжные соревнования в зачет зимней спартакиады в совхозе «Борисовский». Призером их стала цеховая организация средней школы. Второе место заняли спортсмены центральной конторы, третье поделили лыжники второй фермы и стройца.

В личном зачете победителями названы: в возрастной группе 18—24 года — Ю. Парушкин, Ю. Пономарев; 25—29 лет — В. Борисов, Н. Лейбер, Н. Ерофеев; 30—34 года — А. Ковалев, А. Калашников, Н. Житиникович; 35—39 лет — А. Усков, В. Салтыков, П. Сальников; 40—44 года — В. Сивушов; 45—49

лет — А. Чернов, 50—54 года А. Пономарев, Н. Вечкапов; 55—59 лет — Н. Бердигин, И. Борисов.

Вместе с мужчинами в соревнованиях участвовали женщины. Лучший результат в разных возрастных группах показали Н. Ковалева, Н. Попова, Р. Калашникова, Л. Харитонова, Г. Копцова, В. Сивушова, Н. Ипатова.

Спортсмены, занявшие первые места, награждены грамотами и ценными подарками. За вторые и третьи места вручены Почетные грамоты.

**А. КОВАЛЕВ,**  
тренер ДЮСШ.  
с. Борисово.

## ПОЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

Бюро международного туризма «Спутник» Новокузнецкого ГК ВЛКСМ приглашает в период каникулярных и выходных дней школьников, студентов, работающую молодежь посетить дважды орденоносный Новокузнецк по однодневной-двух-трех-пятидневной программе.

Новокузнецк сегодня — один из крупнейших индустриальных центров Сибири, город угля и металла, химии, машиностроения. В программу 3—4-дневного пребывания, по вашему усмотрению, могут быть включены: автобусная экскурсия по Новокузнецку, посещение Западно-Сибирского металлургического комбината, музея Ф. М. Достоевского, музея искусств, планетария, мемориала комсомольской славы и т. д.

Культурная программа

предусматривает посещение цирка, драмтеатра, концертов и т. д.

Группа туристов должна состоять из 30 человек, в которую входят 2 руководителя, причем путевка на одного руководителя бесплатная.

Путевка для одного человека стоит: по однодневной программе — 7 руб. 35 коп., по трехдневной — 22 руб. 80 коп., по пятидневной — 33 руб. В стоимость входят трехразовое питание, проживание, культурно-экскурсионная программа, автобусы, за исключением проезда до Новокузнецка и обратно.

Для приобретения путевки необходимо сделать заявку в Новокузнецкое БММТ. В заявке, подписанной руководителем предприятия, учебного заведения, бухгалтером и заверенной

## ТЕХНИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЕЖИ



Рязанская область. Более тридцати тысяч школьников области занимаются техническим творчеством — это каждый пятый учащийся. Недавно в Рязани прошла неделя технического творчества юных изобретателей.

На снимке: юный изобретатель учащийся средней школы № 7 Андрей Коровин — трехкратный медалист ВДНХ СССР.

Андрей Коровин демонстрирует опытный образец электронной пасеки. Устройство осуществляет контроль за состоянием членов, предотвращает их ронение.

Фото Ю. Дьяконова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ХОККЕЙ В ТРОПИКАХ

В Международную Федерацию хоккея с шайбой принял 36-й член. Им стал Кувейт — страна, где не бывает зимы, где температура часто достигает +45°C, а в сосульках и снежных сугробах люди знают только из телепередач и книг. И тем не менее хоккейные страсти не обошли и это государство. В столице страны городе Эль-Кувейте построен современный зимний стадион с ледяным полем высокого качества. Стадион открыт круглый год и для хоккенстов, и для появившихся здесь также любителей конькобежного спорта. Но... отдана дань и ревнителям испама: женщины должны кататься на коньках на отдельном катке.

печатью, необходимо указать: наименование и точный почтовый адрес организации, учебного заведения, количество туристов в группе, желательно сроки заезда, какая организация будет оплачивать и номер ее расчетного счета.

Деньги за путевку нужно перечислить в 10-дневный срок со дня получения счета на расчетный счет 00608806, БММТ «Спутник» Новокузнецкого ГК ВЛКСМ в центральном отделении Госбанка г. Новокузнецка.

Адрес: г. Новокузнецк, пр. Металлургов, 37, ГК ВЛКСМ, БММТ «Спутник».

Кроме того, предлагаются путевки в Одессу: с 15 по 19 марта; Киев—Одесса: 15—19 марта, Ташкент: 20—24 марта. Стоимость путевок соответственно 179, 240, 130 рублей.

Заявки обращаться в РК ВЛКСМ, телефон 2-44.

Заявки на фестиваль в Сан-

# На грядущих экранах

## 13 МАРТА ЧЕТВЕРГ

## I программа

8.00 «Время», 8.45 «Отзовитесь, горнисты!». 9.15 «Очевидное — невероятное». 10.15 «София Ковалевская». Художественный фильм. 1-я серия. 11.35 Новости. Перерыв до 14.25. 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы. 15.40 «Шахматная школа». 16.15 «В Концертном зале — школьники». 17.00 К 25-летию полета Ю. А. Гагарина. «Космический век. Страницы летописи». Фильм 3-й. «Первый отряд». 18.00 Мультфильм. 18.10 «Мир и молодежь». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.05 «В один и тот же вечер». Новые традиции, обычай в селах Оренбургской области в борьбе за трезвый образ жизни. 19.50 «София Ковалевская». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Крупным планом — человек». 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

## II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Лето с осенью встречается». Документальный фильм. 8.35, 9.35 В. Б. Маяковский. «Необычайное приключение». 7-й класс. 9.05, 12.30 Испанский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. История, В. И. Ленин. «Как организовать соревнование?». 10.30, 11.40 Физика. 9-й класс, «Применение полупроводников». 11.00 «Мамина школа». 11.30 «Аджарские зарисовки». Научно-популярный фильм. 12.10 Природоведение. 4-й класс. «Путешествие по Ильменскому заповеднику». 13.00 «Весенний призыв». Художественный фильм с субтитрами. 14.30 «Драматургия и театр». Л. Н. Толстой. Часть 2-я. 15.10 Новости. Перерыв до 17.30. 17.30 «Дмитрий Моторный». Документальный фильм. 18.00 «На своей земле». 18.30 «Кузнецкий пласт». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Ритмическая гимнастика. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Весна». Киноэпю. 16.55 «О времени и о себе». Пoэтическая антология. С. Городецкий. 17.15 «Содружество». Телевизионный журнал. 17.45 «В мире животных». 18.50 «Матч состоится в любую погоду». Премьера художественного фильма. 1-я и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35—22.55 «Выстрел». Художественный фильм.

## 14 МАРТА ПЯТНИЦА

## I программа

8.00 «Время». 8.45 Народный художник СССР В. Фаворский. 9.25 «Судьба моя — хлеб». Премьера научно-популярного фильма. 9.40 «Мир и молодежь». 10.15 «София Ковалевская». Художественный фильм. 2-я серия. 11.25 «В Концертном зале — школьники». 12.10 Новости. Перерыв до 14.25. 14.30 Новости. 14.50 «Коммунисты восьмидесятых». Документальные фильмы. 15.50 «Русская речь». 16.25 «Эрмитаж». Рембрандт. Передача 5-я. 16.55 Поет и танцует молодость. 17.10 Герои Л. Кастилия на экране. «Друзья из табора». Художники Кузбасса — XXVII съезд КПСС. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.55 «Выстрел». Художественный фильм.

## II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Весна на воду». Премьера документального телефильма. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Утренняя почта». 9.30 «Наш сад». 10.00 Программа телевидения Казахской ССР. 11.05 «Негатив». По следу пропавшего автомобиля. 12.30 «Твой сын, земля». Художественный фильм. 1-я серия. 13.35 «Юморикон». Встречаются команды г. Юрги и Кемериппа. 15.40 «Саша... Александр...». Александр Александрович...». Документальный фильм. 16.05 В гостях у сказки. «Мария-искусница». Художественный фильм. 17.50 Служба хорошего настроения. 18.30 Документальный фильм. 19.05 Мультфильмы. 19.35 Реклама. 19.40 Дм. Гершвин. Рапсодия в блюзовых тонах. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Мир растений». 21.00 «Время». 21.35—23.10 Жизнь замечательных людей. «Александр Попов». Художественный фильм.

## 16 МАРТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

## I программа

8.00 «Время». 8.40 Гимнастика. 9.10 11-й тираж «Спорлотов». 9.20 «Будильник». 9.50 «Служу Советскому Союзу!». 10.50 «Утренняя почта». 11.20 «Клуб путешественников». 12.20 «Музикальный киоск». 12.50 «Сельский час». 13.50 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. А. Герасимова. «Учитель». 15.35 Выступление Государственного ансамбля танца Турции. 16.00 «Наш дом». Тележурнал. 16.45 «Международная панорама». 17.15 «Здравствуйте. Это Бедуля говорит...». Документальный фильм. 18.10 «У родника». Премьера фильма-концерта. 19.15 Экран зарубежного фильма. «Два гроша надежды». (Италия). 21.00 «Время». 21.30—23.15 Товарищеская встреча по футболу. Сборная Венгрии — сборная Бразилии. В первые (22.15) — новости.

## II программа

8.00 «На зарядку становись!». 8.15 «Сокровища республики». Художественный фильм. 9.30 Пётр хор «Ноорус» (Эстонская ССР). 9.40 К Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Документальные фильмы. 10.15 «Новосибирск музыкальный». 10.50 Программа телевидения Татарской АССР. 12.25 «Твой сын, земля». Художественный фильм. 2-я серия. 13.30 «Русская речь». 14.00 «Мир и молодежь». 14.35 «Если хочешь быть здоров». 14.50 «Ленинградские акварели». Фильм-концерт. 15.20 «Утро на Оке». Премьера документального телефильма. 15.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.00 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». И. С. Бах. Месса си-минор. 17.30 Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. ЦСКА — «Уралочка». 18.00 «Очевидное — невероятное». 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Днепр». В первые (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 Играют лауреаты XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Н. Королева и Г. Барашевская (аккордеон). 21.00 «Время». 21.30 На экране — комедия. «Будьте моим мужем». 22.55 «Перед аплодисментами». Документальный фильм. 23.15—01.00 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — «Спартак».

**Зам. редактора  
Н. Т. ТРУШИН.**

Коллектив районной больницы выражает глубокое соболезнование фельдшеру А. Ф. Асташкиной по поводу смерти ее отца

**ТУЛУПОВА  
Федора Яковлевича.**

Быстро высушить белье, пеленки поможет Вам электробытовой прибор «Лето». Устройство крепится к стене. Белье развесивается на десяти металлических прутьях под корпусом, в котором есть вентилятор и электронагреватель. За 2—2,5 часа можно высушить около 4 кг белья.

В сложенном виде электробытовой прибор выступает